
Velikokrat smo se že doslej v SZDL in drugod opredelili za druž-
beno in gospodarsko stabilizacijo ter sprejeli akcijske programe
našega delovanja na tem področju. Dobro in skrbno smo zapisali
vrsto nalog, kipajih nismo dovoljdosledno uresničevali vpraksi. Naj
navedemo samo nekaj nalog, ki smo si jih zadali, še preden smo
sprejeli dolgoročni stabilizacijski program.

- Vši frontni deli, vodstva družbenopolitičnih organizacij morajo
stalno kritično proučevati in ocenjevati svoje ravnanje v boju za
stabilizacijo, izgrajevati sistem družbene kontrole, osebne in kolek-
tivne odgovornosti;

- Vse družbenopolitične organizacije in druge družbene organi-
zacije morajo v SZDL koordinirati aktivnosti in dosegati akcijsko
enotnost;

- SZDL mora vsakodnevno in konkretno razreševati aktualna go-
spodarska vprašanja;

- Bolj aktivno je treba sodelovati z osnovnimi samoupravnimi in
političnimi celicami pri graditvi humanih medsebojnih odnosov pri
afirmaciji kulture dela, socialistične samoupravne etike, solidarnosti
in vzajemnosti in zakonitosti;

- SZDL naj krepi idejnopolitlčno aktivnost, da bi oolj dojeli pomen
in daljnosežnost stabilizacijskih nalog;

- Delegacije, delegatska telesa in delegati v družbeni bazi morajo
redno, najmanj pa trimesečno, spremljati in preverjati uresničevanje
stabilizacijskih nalog ter zastavljati vprašanje odgovornosti. Še po-
sebej naj se na tem področju okrepi aktivnost delavskih svetov,
zbora združenega dela, družbenopolitičnega zbora in skupščin SIS;

- SZDL mora delovati na področju uresničevanja dogovorjenih
nalog, krepiti delegatski sistem ter mobilizirati delovne Ijudi in ob-
čane za uresničevanje stabilizacijskih ciljev;

Naloge sicer niso nove. Že večkrat smo jih zapisali. Vendar pa
zahtevajo danes novo obnašanje ob -r bi lahko rekli - »novem«
dolgoročnem programu gospodarske stabilizacije, s katerim želimo
korenito presekati zapieteno stanje in na samoupraven način odloč-
neje graditi takšen družbenoekonomski sistem, ki bo imel trdno
razvojno perspektivo.

Naloge uresničujmo
frontno,odgovorno
in brez odlašanja

Uresnlčevanje dolgoročnega programa gospodarske stablliza-
clje Je prednostna naloga vseh družbenopolltlčnlh organlzacij pa
tudi vsakega med naml: pozvanl amo k ustvarjalnemu In odgovor-
nemu delu, v odločllnl boj za boljšl Jutrl - na temeljlh vaeh našlh
vellklh revoluclonamlh prldoUtev.

Večkrat trdimo, da se moramo stabilizirati predvsem na moralno
etičnem področju; reformirali naj bi številne naše navade in obnaša-
nja v različnih okoljih. Trditve niso fraze. Toda kako učinkovito delati
na tem področju v družbenopolitičnih organizacijah?

Stabiiizacijski boj moramo začeti pri kritičnem razmišljanju o
lastni organiziranosti in učinkovitosti sedanjih metod političnega
dela. Brez sprenevedanja lahko pri tem priznamo: tu smo vpreteklo-
sti naredili veliko napak.

Zdajje primeren čas, da opravimo nekaj neodložljivih »popravnih
izpitov«. Vse subjektivne sile moramo povezati v enotno revolucio-
narno akcijo za napredek naše družbe. Seveda ne moremo v tem
nadvse težavnem stabilizacijskem boju brez spreminjanja nekaterih
oblik političnega dela Ne moremo in ne smemo mižati pred malo-
dušjem, oportunizmom, neodgovornostjo, dvoličnostjo, karieri-
zmom, pasivnostjo itd. Gre za odkrito identifikacijo nosilcev negativ-
nih pojavov, gre za delovno in idejno diferenciacijo.

V političnih akcijah naj bolj zaživi odkrita in pogumna beseda.
Predvsem z njo in z zglednim delom lahko pridobimo Ijudi za akcijo.
Odkrito se bo treba seveda pogovoriti z vsemi tistimi pasivnimi člani
naših organizacij, ki »delujejo« le kot opazovalci politike o tem, kako
bodo delali vphhodnje. Doslej smo bili premalo kritični in pozorni do
teh molčečnežev in preveč kritični do tistih, ki so ob zavzetem delu
delali napake.

Politično delo bo terjalo veliko naporov. Nadvse zahtevno bo, saj
hočemo, da bo resnično učinkovito. Prisluhnimo pripombam Ijudi in
poskusimo uresničevati njihove zahteve; manj mora biti predava-
teljstva, frazerstva in dolgih političnih monologov na sestankih, manj
zamerljivosti ob odkritih kritičnih besedah, manj odločanja v ozkih
krogih. Veliko več naj bo dobrega iz izkušenj preteklosti, predvsem
delovanja na delegatskih poteh, na terenu. Več naj bo konkretnega
iskanja odgovorov na težka gospodarska in politična vprašanja. To
bo pomemben phspevek političnih delavcev in organov DPO k hu-
manizaciji odnosov med aktivisti, med vsemi delovnimi Ijudmi in
občani. Tako bodo politične besede bolj zalegle, občani jih bomo
sprejeli za svoje. Več bo zaupanja, akcije bodo bolj uspešne.

Stabilizacijski program je zdaj gotovo najpomembnejši družbeni,
idejni in politični dokument za uresničevanje vseh naših naprednih
ciljev. Zato je vredno o njegovi vsebini razpravljati vsak dan in se do
nje akcijsko in odgovomo obnašati. Tudi zato, ker smo morali
dokončno spoznati, da po starem ne gre več naprej, da je nastopil
čas še bolj odgovomega dela vseh, čas drugačnega ravnanja in dela
v družbi, čas velikih priložnosti za vse pošteno misleče Ijudi, ki
resnično želijo premagati krizo, izpetjati revolucionarno dejanje sta-
bilizacijske usmeritve.

Dokument ima dolgoročno označbo, zahteva pa takojšnjo akcijo,
saj stabilizacija ne čaka prihodnosti, 1n le vizija je stvamost današ-
njih dni.

Vsi smo na preizkušnji. Veliko več moramo narediti, da bo postala
SZDL resnična fronta vseh socia/ističnih samoupravnih sil. Če še kdo
dvomi o lastni moči, naj odloži svoje mnenje. Po svojih močeh in
sposobnostih naj vsak sodeluje v aktiviranju naših številnih rezerv,
konkretno prispeva k stabilizacijskemu gibanju.

Srečko Čož


